

MEĐUNARODNI PROJEKT 26 UČENIKA I PROFESORA IZ ZAGREBA, PULE, KRKA I OPATIJE OTPUTOVALI U POLJSKU

Vlak sjećanja za Auschwitz protiv zaborava holokausta

Sudionici puta imat će organizirana predavanja, okrugle stolove, prikaze prigodnih dokumentaraca, susrete s preživjelim logorašima. U Krakowu će biti organiziran kulturno-povijesni razgled grada te priprema za cjelodnevni posjet muzejsko-memorijalnom kompleksu Auschwitz-Birkenau

Sanja GAŠPERT



RIJEKA » Dvadeset i šest učenika i profesora iz Zagreba, Pule, Krka i Opatije krenulo je jučer s riječkog željezničkog kolodvora Vlakom sjećanja za Auschwitz. Riječ je o jedinstvenom projektu koji je spojio nekoliko europskih gradova s nekadašnjim koncentracijskim logorom, a današnjim spomen-muzejom posvećenim užasima holokausta i Drugog svjetskog rata. Charter vlak sa 700 mjesta organizira Udruga civilnog društva Lombardia iz Italije, a nositelj projekta za Hrvatsku je Udruga antifašističkih boraca i antifašista Grada Opatije.

– Prije pet godina organizatori su pozvali Francuze kao goste, a prije tri godine opatijskoj UABA ponuđeno je nekoliko mjesta. Ovo je, dakle, treća godina da u Auschwitz u sklopu projekta odlaze i hrvatski učenici i profesori. Prve godine, 2013. bilo ih je petnaest, prošle osamnaest, a ove godine u Poljsku odlazi 26 naših sugrađana s područja Zagreba, Pule, Krka i Opatije. Oni u Krakow stižu danas u 11 sati, dakle, putuje se skoro 24 sata. U sklopu boravka u Poljskoj, imat će organizirana predavanja, okrugle stolove, prikaze prigodnih dokumentaraca, susrete s preživjelim logorašima, kao i druge vrste edukacije, kojih će dio biti održan i tijekom putovanja, u vlaku. U Krakowu će biti organiziran kulturno-povijesni razgled grada te pri

Na licu mjesta vidjeti ono o čemu smo učili

Prvi puta u Auschwitz je otputovala Lucija Ostrogović, učenica četvrtkog razreda SŠ Hrvatski kralj Zvonimir iz Krka.

– Zanimala me je ta priča i odlučila sam se na posjet logoru. Željela sam na licu mjesta vidjeti ono o čemu smo učili u školi, o čemu se puno priča. Očekujem neka nova saznanja, nova iskustva, ali i sklapanje novih prijateljstava, kazala je Ostrogović.

U Auschwitz je jučer, također prvi puta otputovao i Marin Erny iz Rupe, učenik prvog razreda riječke Gimnazije Andrije Mohorovičića.

– Želim vidjeti kakav je osjećaj kada posjetite to mjesto o kojem sam puno čuo. Zanima me povijest, posebice takva tematika, želim više o tome naučiti. Želim steći nova iskustva, ali i upoznati nove prijatelje, jer ipak putujemo s nekoliko stotina naših vršnjaka, istaknuo je Erny.

prema za cjelodnevni posjet muzejsko-memorijalnom kompleksu Auschwitz-Birkenau, koji završava analizom viđenog i doživljenog svih sedamstotinjak sudionika u velikoj dvorani Kulturnog centra u Krakowu, kazao je Oleg Mandić, predsjednik UABA-a Grada Opatije, ujedno i posljednji čovjek koji je izašao iz zloglasnog nacističkog logora smrti Auschwitz, koji je došao na riječki kolodvor kako bi hrvatsku ekipu ispratio na put. Dodao je kako je Vlak sjećanja međunarodni projekt posvećen edukaciji o holokaustu prvenstveno školske i studentske populacije, organiziran kako bi se održalo živim sjećanje na žrtve holokausta u ovom koncentracijskom logoru.

Voditelj hrvatske ekipe je Igor Jovanović, profesor povijesti iz Srednje škole Veli vrh u Puli, kojemu je ovo prvi odlazak u Auschwitz.

– Ja sam jedini iz Pule, prvi puta idem, ovoga puta bez učenika. Naime, naša škola organizira projekt »Istarske sudbine«, u sklopu kojega bilježimo svjedočanstva ljudi koji su bili u logorima. Već smo sakupili 150 takvih priča, od kojih dvadesetak iz Auschwitza, kazao je Jovanović, izražavajući nadu kako će sljedeće godine put Auschwitza krenuti i pulski učenici.

Njegovoj kolegici, Gordiji Marjan, profesorici povijesti iz Srednje škole Hrvatski kralj Zvonimir iz Krka, ovo je drugo putovanje u Auschwitz, a i ovoga puta s njom ide nekolicina krčkih srednjoškolaca.

– Naša škola u suradnji s UABA otoka Krka organizirala je natječajni zadatak, u sklopu kojega su učenici ove godine trebali pročitati pretisak knjige Svetlane Volarić »U paklu su zvijezde ravnodušno sjale« i napisati osvrt na pročitano. Učenici s najboljim uratcima izabrani su za putovanje. Na sličan su način birani i drugi učenici, primjerice u Opatiji, koji su pokazali interes

za ovim putovanjem. Prošle godine s grupom učenika bila sam u logoru Auschwitz i dojmovi su, kako moji, tako i učenika, pozitivni. Smatram kako je putovanje oblik učenja. Ipak, malo smo se pribojavali onoga što ćemo vidjeti, kako ćemo to doživjeti, kako će to utjecati na nas, a s obzirom da je to jedna »teška tema«, međutim, svi su kazali kako ih je boravak oplemenio, doživjeli su neka druga iskustva, upoznali i sebe i druge, istaknula je Marjan.

© Copyright 2002 NOVI LIST d.d. Sva prava pridržana.

Engine design by

NetCom